
EL HERALDO  Miércoles 5 de agosto de 2020 1B 

 ECONOMÍA
OPINIÓN
JUDICIALES
GENERALES
SOCIEDAD
SALUD
DEPORTES

Dólar sube por 
efecto de situación 
internacional
La tasa de cambio sufrió el 
impacto de expansión de la 
Covid-19 en Florida, la falta 
de claridad sobre el paquete 
de alivios de EEUU y alza en 
el precio del oro, entre otros.

Compra $3.731,33
Venta $3.735,33

Ayer $3.768,39

DIVISAS

DÓLAR

$3.792,98

METALES

CAFÉ

Oro $218.807,83
Oro $237.935,62
Plata $2.348,50
Plata $2.935,62
Platino $106.210,61
Platino $110.131,28

A 180 días 3,54%
A 360 días 3,99%

Efectivo Anual 3,14
Trim. Anticip. 3,08
Trim. Vencido 3,1

PETRÓLEO

TCC %
Efectivo Anual 3,35
Trim. Anticip. 4,36
Trim. Vencido 4,41

TASAS CAPTDTF %

EURO $4.462,44
REAL $714,79 Libra USD1,67Barril  Brent USD44,32

CANT. VALOR

PFBCOLOM 984.923 25.060
ECOPETROL 11.020.072 2.195
PFDAVVNDA 604.031 26.640
NUTRESA 478.701 20.200
ICOLCAP 785.700 11.469
BCOLOMBIA 303.038 25.000
PFAVAL 8.034.553 862
ISA 264.838 19.100
GRUPOSURA 238.463 18.800
GEB 1.715.874 2.320
CORFICOLCF 117.109 25.800

BOLSA

Render del astillero.

PROPONEN 
CREAR 

ASTILLERO EN 
B/QUILLA

El potencial de desarrollo 
naval que tiene Barran-
quilla, a raíz del proyecto 
del superpuerto de aguas 
profundas, motivó al inge-
niero industrial Fernando 
Rosero a idear el plan de 
un astillero que lo comple-
mente.

Rosero, quien es jubila-
do de la Armada Nacional, 
presentó este proyecto 
como su tesis de la  maes-
tría en la Universidad de 
Bari (Italia).  “Ahora que 
suenan las campanas del 
superpuerto, es la oportu-
nidad para que salga a flote 
este proyecto”, dijo.

Tras los respectivos aná-

La zona de Bocas 
de Ceniza sería su 

ubicación ideal.
Ecopetrol tuvo un benefi-
cio neto de $158.000 millo-
nes en el primer semestre 
del año, un 97,5% menos 
que en el mismo periodo de 
2019, en medio de una cri-
sis mundial sin preceden-
tes, informó la compañía.

El beneficio antes de im-
puestos, depreciación y 
amortizaciones (Ebitda) 
entre enero y junio cayó 
el 53,7% frente al periodo 
comparado y se situó en 
$7,25 billones.

El presidente de Ecope-
trol, Felipe Bayón, dijo en 
una rueda de prensa vir-
tual que hubo una “caída 
dramática en Ebitda y en 
utilidad” por la expansión 

Ganancias de Ecopetrol cayeron 
en un 97,5% en el primer semestre
Utilidad fue de $158 
mil millones en los 
primeros 6 meses.

Plazos para declarar y pagar
Hasta agosto 2020
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Felipe Bayón

lisis, Rosero determinó 
que la mejor ubicación 
sería la zona de Bocas de 
Ceniza, ya que el calado 
natural de 20 metros de 
profundidad permitiría 
alojar barcos de 80 mil y 
100 mil toneladas.

El proyecto generaría un 
total de 6.000 empleos di-
rectos y otros 20.000 indi-
rectos. 

La construcción del ter-
minal se haría por tres fa-
ses. La primera contaría 
con una inversión inicial 
de USD60 millones, ci-
fra que se eleva hasta los 
USD400 millones en la 
tercera fase.

de la Covid-19 a nivel glo-
bal y la contracción de la 
demanda de crudo.

“Hubo un momento en 
que uno, si producía crudo, 
tenía que pagar para que 
se lo llevaran”, aseguró so-
bre los erráticos precios de 
abril pasado, que en el caso 

del petróleo intermedio de 
Texas (WTI) llegó a ser ne-
gativo y que también derri-
bó la cotización del Brent.

Bayón aseguró que “abril 
fue un mes muy duro, ha 
sido el momento más duro 
que hemos tenido hasta el 
momento”.

Como la crisis se agudizó 
en abril impactó de lleno 
los resultados del segun-

do trimestre en el que la 
utilidad neta de Ecopetrol 
fue de $25.000 millones, lo 
que supone un desplome 
del 99,3%.

A pesar de la dramática 
caída, Ecopetrol destacó 
que es una de las pocas 
petroleras que registró 
utilidades en el segundo 
trimestre del año en el 
mundo. EFE

Por Lupe Mouthón Mejía

Si usted tuvo ingresos bru-
tos iguales o superiores a 
$47.9 millones en 2019 o 
realizó consumos con tar-
jeta de crédito superiores 
a $47.9 millones, entre 
otros, debe prepararse 
para presentar su declara-
ción del impuesto sobre la 
Renta ante la Dirección de 
Impuestos y Aduanas Na-
cionales (DIAN).

El director de la DIAN, 
José Andrés Romero, ase-
gura que se espera que 
este año unas 3,5 millo-
nes de personas naturales 
presenten la declaración 
del Impuesto sobre la 
Renta y Complementa-
rios del año gravable 2019.

Los vencimientos para 
la presentación de la de-
claración y pago en una 
sola cuota del impuesto 
comienzan desde el próxi-
mo martes 11 de agosto 
con los dígitos de NIT 
terminados en 99 y 00, y 
finaliza el 21 de octubre 
con los dígitos 01 y 02, sin 
tener en cuenta el dígito 
de verificación registrado 
en el RUT.

Ángela María González, 
associate partner para el 
área de Impuestos de EY 
Colombia, dice que a pe-
sar de que la contingencia 
por la Covid-19 no afectó 
el plazo ni la dinámica de 
la declaración de renta, se 
debe tener en cuenta que 
la Ley de Financiamiento 
generó algunos cambios 
respecto a años anteriores.

LOS CAMBIOS. La experta 
destacó que entre los prin-
cipales cambios que en-
tran en vigencia está que 
los trabajadores reporta-
rán en una misma cédula 
(grupo de ingresos para 

La DIAN proyecta que unas 3,5 millones de personas naturales cumplan con esta 
obligación • Los vencimientos comienzan desde este martes 11 de agosto.

Comience a sacar cuentas para 
presentar la declaración de renta

Un contribuyente consulta la página de la DIAN para presentar su declaración.

37% y 39% para personas 
con ingresos superiores; 
previamente la  tarifa 
máxima era del 33%. En-
tre más alto sea el ingreso, 
más alta será la tarifa. 

Los rendimientos finan-
cieros recibidos por las 
personas podrían estar 
sometidos a impuesto de-
pendiendo de su estructu-
ra. Revive el beneficio que 
existió hasta 2018, afec-
tando en particular los 
rendimientos a declarar 
por 2019.

Hasta el 2018 existió la 
posibilidad de realizar 
aportes voluntarios ili-
mitados a los fondos de 
pensiones obligatorias, 
con el beneficio de la dis-
minución del impuesto. 
Sin embargo, a partir de 
2019 se impuso un límite 
del 25% del ingreso de la 
persona y tan solo ese por-
centaje tendrá beneficio 
tributario. 

NUEVAS HERRAMIENTAS. El 
director de la DIAN desta-
có que la entidad ha dis-
puesto herramientas co-
mo el paso a paso “Hazlo 
tú mismo”, el Programa 
Ayuda Renta y la informa-
ción reportada por terce-
ros “exógena” para faci-
litar el diligenciamiento, 
presentación y pago de la 
declaración.

Además, se habilitaron 
más de 3 millones de de-
claraciones sugeridas de 
Renta para que los contri-
buyentes puedan realizar 
los trámites ante la enti-
dad de manera sencilla. A 
esto se suma que se puede 
firmar electrónicamente 
un documento, identifi-
cando al firmante de ma-
nera inequívoca dentro de 
los servicios electrónicos 
de la DIAN.

María Lorena Gutiérrez

CORFICOLOMBIANA 
PLANTEA SUBSIDIO 
A LA CREACIÓN DE 

EMPLEO

Un plan para la recupe-
ración del empleo en Co-
lombia que incluye la crea-
ción de un subsidio para la 
generación de puestos de 
trabajo fue presentado por 
María Lorena Gutiérrez, 
presidente de Corficolom-
biana.

Durante el foro “Todos 
por el Empleo: en la bús-
queda de medidas no con-
vencionales”, en el que 
participó el Ministerio de 
Trabajo y expertos inter-
nacionales se plantearon 
seis acciones para generar 
nuevos puestos de trabajo 
y preservar aquellos que 
no se han perdido.

La propuesta compren-
de que el Gobierno dé un 
Certificado de Reembolso 
Tributario (CERT) a los 
contribuyentes que au-
menten su nómina, cuyo 
valor será a un porcentaje 
de dicho aumento. 

También se plantea la 
reducción temporal de 
parafiscales, titulariza-
ciones de créditos garan-
tizados, más inversión en 
infraestructura para pro-
mover empleo en obras 
civiles y destinar recur-
sos públicos (Fonpet) y 
privados para proyectos 
focalizados (deuda, bo-
nos convertibles en ac-
ciones, acciones con op-
ción de recompra).

También propone 
impulsar obras civiles 

en el país.

pagaron durante el año 
gravable cubran en la 
gran mayoría de los casos 
el impuesto liquidado en 
las declaraciones que se 
presentarán entre agosto 
y octubre. Esto ayudará a 
que muchos declarantes 
tengan saldo a favor que 
podrán solicitar en devo-
lución.

Por primera vez se re-
flejarán las tarifas de im-
puesto a tasas del 35%, 

efectos tributarios) sus in-
gresos laborales, de capital 
y no laborales. “Más allá 
de un tema de forma, esto 
puede generar un impacto 
para algunas tipos y mon-
tos de ingreso que, hasta 
ahora, no se afectaban con 

el impuesto”, afirma Gon-
zález.

La DIAN señala que el 
sistema de retención en 
la fuente para trabajado-
res dependientes e inde-
pendientes permite que 
las retenciones que ya se 

JOSEFINA MOLINARES DE VASQUEZ
Ceremonia que se llevará a cabo de manera virtual a 

través de Instagram @sfjparroquia de la Parroquia San 
Francisco Javier el jueves 6 de agosto a las 7 AM.

Carbones Colombianos del Cerrejón SAS, 
invita a la Misa de 8 días por la sentida partida de

millones de pesos o más es 
el patrimonio bruto a partir 
del cual se debe presentar 
la declaración de renta en 
este año.
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